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Ey(z) = Ey(x) + (B(m, — 1) 4 9) + (B(mg — my — 1) + &)
+ .o 4 (Blmi —mi—y — 1) + 8) + (B(x —m; — 1) 4- &
= E\(z) + px— (B—9d). (s + 1).
Nun gilt 1. i 4+ 1 < o — E4(x); denn keine der ¢ + 1 Zahlen
ko + 1,k 4+ 1, ... ki 4+ 1

liegt' in M. und die Anzahl dieser Zahlen ist hochstens gleich der
Anzahl aller nicht in 9 gelegenen Zahlen < x. d. h. hochstens
gleich x — Ey(z). Daher haben wir

Ey(x) 2 ax + pr — (B — 0) (z -— Ey())

Ef@) (1 — B+ 8) = (x + 8) . .
2. 1 + 1 < Ey(x); denn die 1+ + 1 Zahlen
meg+ 1,m +1,....m + 1
liegen in 9Ny, sogar in AWM,. Also
Eyz) 2> ax + fxr — (8 — 0) . By(x)

Eyz) (1 +f—0) = (x + f) . x.
3. 14+ 1 < E(x); also
Ey(z) = E\(x) + fz— (B — 9) . £,(x) =
= Ey(x) (1 —f + 0) + fz = (a(1 —f + &) + ) . 2.

Die Behauptung (1) gilt somit fiir alle x mit 4 < x < miy .

Sie ist richtig fiir z = 1; ist (1) mit x — 1 statt x schon be-
wiesen und gilt * C Iy, so ist der InduktionsschluB trivial. Denn
die linke Seite von (1) wichst dann bei Ubergang von x — 1 zu z
um Eins, die rechte um weniger. Liegt z aber nicht in M, so in
einem Intervall k; < 2 < mi).

*

oder

oder

Poznimka o mnoZindeh pkirozenych &isel.
(Obsah ptedeslého &¢lanku.)

M, resp. M; budiz mnozina piirozenych &isel a resp. b.
Budiz 9N, mnoZina viech &isel, jez jsou budto a nebo a + b. Ei(x)
budiz podet ondch &fsel z W, jez jsou < z. Budiz & > 0, g > 0.
a+p<l,0Sp—0<],

E\(x) 2 ax, Ey(x) = fx + 6
pro viechna celd x > 0. Potom plati nerovnost (1) pro viechna
celd = > 0.
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